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1. Αντίστροφος μετασχηματισμός z: 
[image: image1.wmf]NM

>

 και απλοί πόλοι

Δίνεται ο μετασχηματισμός z
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τον αντίστροφο μετασχηματισμό z:
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Επομένως, ο αντίστροφος μετασχηματισμός z  της 
[image: image4.wmf]()
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 είναι  το σήμα 
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image6.wmf]()

Xz

 χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση residuez με κλήση:

b=[0,1]; 

a=[1,-0.75,0.125]; 

R,p,C]=residuez(b,a);

και να εμφανίσετε τα αποτελέσματα.

Να παράγετε το σήμα 
[image: image7.wmf]()

xn

. Να χρησιμοποιήσετε τη συνάρτηση residuez και τη συνάρτηση filter για να παράγετε το σήμα 
[image: image8.wmf]1()

xn

 δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image9.wmf]()

Xz

.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image10.wmf]()
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 και 
[image: image11.wmf]1()
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.

2. Αντίστροφος μετασχηματισμός z: 
[image: image12.wmf]NM
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 και πολλαπλός πόλος

Δίνεται ο μετασχηματισμός z
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image14.wmf]()

Xz

 χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση residuez με κλήση:

b=[1]; 
a=poly([-0.8,0.8,0.8]); 
[R,p,C]=residuez(b,a);

και να εμφανίσετε τα αποτελέσματα.

3. Αντίστροφος μετασχηματισμός z: 
[image: image15.wmf]NM
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Δίνεται ο μετασχηματισμός z
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image17.wmf]()
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 θεωρητικά:
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image19.wmf]()

Xz

 χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση residuez και να εμφανίσετε τα αποτελέσματα.

4. Αντίστροφος μετασχηματισμός z: 
[image: image20.wmf]NM
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Δίνεται ο μετασχηματισμός z

[image: image21.wmf]23
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image22.wmf]()
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 θεωρητικά:
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων τη 
[image: image24.wmf]()

Xz

 χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση residuez και να εμφανίσετε τα αποτελέσματα.

5. Αντίστροφος μετασχηματισμός z με 
[image: image25.wmf]NM
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων το μετασχηματισμό z 
[image: image26.wmf]1
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6. Αντίστροφος μετασχηματισμός z με 
[image: image27.wmf]NM
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων το μετασχηματισμό z 
[image: image28.wmf]2
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7. Αντίστροφος μετασχηματισμός z με 
[image: image29.wmf]NM
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Να αναπτύξετε σε άθροισμα μερικών κλασμάτων το μετασχηματισμό z 
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8. Επίλυση γραμμικής εξίσωσης διαφορών με σταθερούς συντελεστές με μη μηδενικές αρχικές συνθήκες με χρήση του μονόπλευρου μετασχηματισμού z 

Δίνεται η γραμμική εξίσωση διαφορών με σταθερούς συντελεστές:


[image: image31.wmf]()0.5(1)()
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, με αρχική συνθήκη 
[image: image32.wmf](1)0.25
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Να υπολογίσετε θεωρητικά την κρουστική απόκριση του φίλτρου.

Η κρουστική απόκριση 
[image: image33.wmf]()
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 είναι η έξοδος του φίλτρου με είσοδο 
[image: image34.wmf]()()

xnn

δ
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 και μηδενικές αρχικές συνθήκες.

Χρησιμοποιώντας το δίπλευρο μετασχηματισμό z έχουμε:


[image: image35.wmf]()1
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[image: image37.wmf]1
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Επομένως:
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Οπότε η συνάρτηση μεταφοράς του φίλτρου είναι:
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και η κρουστική απόκριση του φίλτρου είναι:
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Να υπολογίσετε θεωρητικά την απόκριση του φίλτρου στην είσοδο 
[image: image41.wmf]()()

xnun

=


Χρησιμοποιώντας το μονόπλευρο μετασχηματισμό z έχουμε:


[image: image42.wmf]1
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, από την εξίσωση διαφορών

Επομένως:
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Οπότε:


[image: image46.wmf]1
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και η απόκριση του φίλτρου στην είσοδο 
[image: image47.wmf]()()
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 είναι:
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση των παραπάνω αποτελεσμάτων. 

Να παράγετε το σήμα 
[image: image49.wmf]()

hn

.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image50.wmf]1()

hn

, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image51.wmf]()

Hz

.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image52.wmf]()

hn

 και 
[image: image53.wmf]1()
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.

Να παράγετε το σήμα 
[image: image54.wmf]()

yn

.

Χρησιμοποιώντας τις συναρτήσεις filtic και filter να παράγετε το σήμα 
[image: image55.wmf]1()

yn

, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image56.wmf]()

Yz
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image57.wmf]()
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 και 
[image: image58.wmf]1()
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.

9. Γραμμικό αμετάβλητο κατά τη μετατόπιση (LTI) φίλτρο και μονόπλευρος μετασχηματισμός z 

Δίνεται η γραμμική εξίσωση διαφορών με σταθερούς συντελεστές:


[image: image59.wmf]()1.5(1)0.5(2)()
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, με αρχικές συνθήκες 
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Να υπολογίσετε θεωρητικά την κρουστική απόκριση του φίλτρου.

Η κρουστική απόκριση 
[image: image62.wmf]()
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 είναι η έξοδος του φίλτρου με είσοδο 
[image: image63.wmf]()()
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 και μηδενικές αρχικές συνθήκες.

Χρησιμοποιώντας το δίπλευρο μετασχηματισμό z έχουμε:


[image: image64.wmf]()1
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, από την εξίσωση διαφορών

Επομένως:
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Οπότε η συνάρτηση μεταφοράς του φίλτρου είναι:
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και η κρουστική απόκριση του φίλτρου είναι:


[image: image69.wmf]1

2

()()()2()

n

hnunun

=-+


Να υπολογίσετε θεωρητικά την απόκριση του φίλτρου στην είσοδο 
[image: image70.wmf]()0.25()
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Χρησιμοποιώντας το μονόπλευρο μετασχηματισμό z έχουμε:
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και από την εξίσωση διαφορών
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Επομένως:
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Οπότε:
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και η απόκριση του φίλτρου στην είσοδο 
[image: image76.wmf]()0.25()
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση των παραπάνω αποτελεσμάτων. 

Να παράγετε το σήμα 
[image: image78.wmf]()

hn

.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image79.wmf]1()
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, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image80.wmf]()
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image81.wmf]()
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 και  
[image: image82.wmf]1()
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Να παράγετε το σήμα 
[image: image83.wmf]()

yn

.

Χρησιμοποιώντας τις συναρτήσεις filtic και filter να παράγετε το σήμα 
[image: image84.wmf]1()
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, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image85.wmf]()
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Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image86.wmf]()

yn

 και 
[image: image87.wmf]1()
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10. Δίπλευρος και μονόπλευρος μετασχηματισμός z 

Δίνεται η γραμμική εξίσωση διαφορών με σταθερούς συντελεστές που περιγράφει ένα αιτιατό γραμμικά αμετάβλητο κατά τη μετατόπιση φίλτρο:


[image: image88.wmf]()0.5(1)2()

ynynxn

=-+

 

με αρχική συνθήκη

 
[image: image89.wmf](1)2
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Χρησιμοποιώντας το δίπλευρο μετασχηματισμό z να υπολογίσετε θεωρητικά τα μηδενικά και τους πόλους της συνάρτησης μεταφοράς του φίλτρου.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση zplane να γράψετε πρόγραμμα για να εμφανίσετε τα μηδενικά και τους πόλους της συνάρτησης μεταφοράς του φίλτρου.

Το φίλτρο είναι ευσταθές ή ασταθές;

Να γράψετε πρόγραμμα για να υπολογίσετε τη βηματική απόκριση του φίλτρου.
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